

从“森碟”到田雨橙，体二代登上网坛 出场光环不得已 “网”罗未来靠自己

记者 怀晓

青少赛取首胜

2013年，湖南卫视推出大型亲子户外真人秀节目《爸爸去哪儿》曾引发了一波收视狂潮，更让大家记住了奥运跳水冠军田亮的女儿“森碟”田雨橙。

虽然大家都知道“森碟”一直在练习网球，但ITF新加坡青少年冠军赛J30赛事还是田雨橙首次参加的正式比赛。

这场新加坡J30比赛，是面向青少年网球选手的非职业赛事。田雨橙持外卡出战，正赛首轮，田雨橙迎来本土作战的董奕卓。

由于下雨，这场比赛最终分成两天完成。首日田雨橙3:2领先对手后，因下雨比赛推迟一天进行。田雨橙并没有受到任何影响，直落两盘，以6:3和6:1击败对手。接下来，她还会参加女双比赛。

田雨橙的母亲叶一茜曾介绍，女儿森碟非常喜欢打网球，可以在40℃高温下坚持打8小时。2020年澳网的时候，田雨橙曾得到和前世界第一、大满贯冠军得主伊特训练的机会，表现可圈可点。

一旦田雨橙能够在网球领域展现天赋，以她的名气、颜值与国民度等，将有望成为中国体育又

继澳网创造历史的商竣程之后，中国网球再现“体二代”新星。1月31日，中国前著名跳水运动员田亮的女儿田雨橙拿起网球拍，持外卡参加了ITF新加坡青少年赛事，并在首轮取胜过关。

值得一提的是，这是田雨橙首次参加青少年赛事。或许，她将由此正式开启自己的网球生涯。

一位超级偶像。

“体二代”登上舞台

首次亮相国际赛事便战胜对手晋级，田雨橙引发了不小关注。事实上，网坛一批“体二代”已经成长，并逐渐登上竞技舞台。

除田雨橙外，商竣程也是中国典型的“体二代”。父亲商毅曾是中

国男足的希望之星，后效力北京国安足球队；母亲邬娜1990年入选乒乓球国家队。而商竣程，如今也将中国男网推向新高度。

作为体二代，商竣程天生具备更优秀的运动基因，但也背负了更多的压力。此前小商在父母的帮助下，早早选择了网球作为职业方向。而他也没有辜负父母的期望，在今年澳网比赛中大放

异彩，年仅17岁就打入了正赛第二轮。

虽然未能更进一步闯进32强，但此次澳网之行，商竣程收获了个人澳网正赛首胜，也成为公开赛年代首个晋级澳网第二轮的中国大陆男球员。

此外，26岁的中国网球“一哥”张之臻也是体二代，他的父亲是足球运动员张卫华。中国女网



“体二代”商竣程在今年澳网大放异彩，将中国男网成绩推向新高度。新华社发

金花王欣瑜，她的父亲王鹏是中国女网主教练，母亲曾是一名篮球运动员。

中国网球未来可期

近年来，中国网球赛事一片繁荣。就今年澳网来说，9名中国球员跻身正赛，创下中国网坛征战大满贯赛事历史新高。

职业赛事助推国内网球文化迅速提升，网球运动热度持续升温。赛场外，网球基础设施和培训机构与日俱增，网球运动人口基数迅速扩大；赛场内，中国人的观赛礼仪不断改善，中国网球全方位进步。

网球作为一项智力和体力高度融合的运动，每一次击球都需要经过思考做出选择。网球青少年的成长也是不断选择的过程，在“荆棘丛生”的职业道路上，能够攀上金字塔顶部的毕竟只是少数。

扎实的金字塔底座靠什么搭建？热爱，是网球少年们成长的动力之源。如今，田雨橙、商竣程这些“体二代”挥起球拍，也为正在崛起的中国网球贡献力量。

对大多数体育圈的父母而言，在为自家“体二代”铺路的过程中，恐怕也只能当个辅助。年轻一代究竟能走多远，终究还要靠他们自己的双脚。

编辑：季禹 组版：刘燕

婚事简办 喜事新办 告别铺张浪费 一起过好日子

